
Exercice 48 p. 231 Corrigé

Exercice 48.
1. Soit M

(
x
y

)
un point du plan. Ce point est sur la droite si et seule-

ment si les vecteurs
−−→
AM

(
x−0
y−0

)
=

(
x
y

)
et −→u

(
1
1

)
sont colinéaires,

c’est-à-dire si :

det
(−−→
AM ; −→u

)
= 0

x × 1 − y × 1 = 0
x − y = 0

Donc x − y = 0 est une équation cartésienne de la droite.

2. Soit M
(

x
y

)
un point du plan. Ce point est sur la droite si et seule-

ment si les vecteurs
−−→
AM

(
x−1
y−2

)
et −→u

(
1

−2

)
sont colinéaires, c’est-à-

dire si :

det
(−−→
AM ; −→u

)
= 0

(x − 1) × (−2) − (y − 2) × 1 = 0
−2x + 2 − y + 2 = 0

−2x − y + 4 = 0

Donc −2x − y + 4 = 0 est une équation cartésienne de la droite.
3. Joker…
4. Dans cette question, on remplace toutes les fractions 1

2 par 0, 5.
Soit M

(
x
y

)
un point du plan. Ce point est sur la droite si et seule-

ment si les vecteurs
−−→
AM

(
x−0,5

y−(−0,5)

)
=

(
x−0,5
y+0,5

)
et −→u

(
−3
−1

)
sont coli-

néaires, c’est-à-dire si :

det
(−−→
AM ; −→u

)
= 0

(x − 0, 5) × (−1) − (y + 0, 5) × (−3) = 0
−x + 0, 5 − (−3y − 1, 5) = 0

−x + 0, 5 + 3y + 1, 5 = 0
−x + 3y + 2 = 0
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Donc −x + 3y + 2 = 0 est une équation cartésienne de la droite.

5. Dans cette question, on remplace toutes les fractions 1
2 par 0, 5.

Soit M
(

x
y

)
un point du plan. Ce point est sur la droite si et seule-

ment si les vecteurs
−−→
AM

(
x−0,5
y−0,5

)
et −→u

(
2
7

)
sont colinéaires, c’est-à-

dire si :

det
(−−→
AM ; −→u

)
= 0

(x − 0, 5) × 7 − (y − 0, 5) × 2 = 0
7x − 3, 5 − 2y + 1 = 0

7x − 2y − 2, 5 = 0

Donc 7x − 2y − 2, 5 = 0 est une équation cartésienne de la droite.


